

改革新坐标 十八届三中全会特别报道

在湖南考察强调转方式调结构是必须迈过的坎

习近平再提不以GDP论英雄

据新华社长沙11月5日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在湖南考察时强调,坚定信心,扎实工作,坚持稳中求进的工作总基调,坚持稳增长、调结构、促改革、保民生,加快转变经济发展方式,加快实施创新驱动发展战略,充分利用有利条件,努力克服不利因素,推动经济继续保持良好发展势头,实现全年经济社会发展预期目标。

3日上午,他从铜仁·凤凰机场一下飞机,就乘车前往湘西土家族苗族自治州凤凰县廖家桥镇菖蒲塘村,察看成片的柚子林和桔子林,了解村里围绕扶贫开发发展特色产业的情况。3日下午,习近平来到位于吉首市的矮寨特大悬索桥视察。了解到湘西州近年来交通条件变化很大,特别是乡村道路网已基本形成,习近平很高兴。他指出,贫困地区要脱贫致富,改善交通等基础设施条件很重要,这方面要加大力度,继续支持。

4日上午,习近平在长沙考察了蓝思科技股份有限公司、威胜集团有限公司。他仔细观看产品展示,到车间了解生产和工艺流程,同职工和劳模代表交流,对两家企业不断开发产品,拓展市场所取得的成绩表示肯定,勉励他们更有抱负、更有作为。

习近平还来到中南大学,视察国家重金属污染防治工程技术研究中心、粉末冶金国家重点实验室,了解高校进行科技创新、服务国家重大战略项目情况。

习近平强调,我们这么大的国家,这么多人口,仍然要牢牢坚持以经济建设为中心。同时,要全面认识持续健康发展和生产总值增长的关系,防止把发展简单化为增加生产总值,一味以生产总值排名比高低,论英雄。转方式、调结构是我们发展历程必须迈过的坎,要转要调就要把速度控制在合理范围内,否则资源、资金、市场等各种关系都绷得很紧,就转不过来、调不过来。各级都要追求实实在在,没有水分的生产总值,追求有效益、有质量、可持续的经济发展。



3日下午,习近平在湘西土家族苗族自治州花垣县排碧乡十八洞村同村干部和村民座谈。 新华社发

特别关注

重视科研 突破发展瓶颈 出路在创新

习近平在长沙考察企业时指出,加快转变经济发展方式,重点在于优化产业结构,消化过剩产能,最终要落实到一家企业上。新一轮科技革命和产业革命正在孕育兴起,企业要抓住机遇,不断推进科技创新、管理创新、产品创新、市场创新、品牌创新。

习近平在中南大学视察国

家重金属污染防治工程技术研究中心、粉末冶金国家重点实验室时强调,我国经济发展要突破瓶颈、解决深层次矛盾和问题,根本出路在于创新,关键是要靠科技力量。要充分发挥高校人才荟萃、学科齐全、思想活跃、基础雄厚的优势,面向经济建设主战场,面向民生建设大领域,加大科技创新力度。

告诫干部 明白啥事能做 啥事不能做

习近平指出,深入改进作风,是做好各项工作的重要保障。如果整改措施没有落实到末梢神经,群众也不会认为活动取得了实效。既在营造大气候上兴实招,更在改变小环境上动真格,确保整改成效让群众看得见、感受得到,大多数满意。习近平指出,抓制度,要把握共性要求,研究个性特点,注

重体现作风建设要求,体现机关管理和干部管理规律,体现广大群众意愿,确保形成的制度行得通、指导力强、能长期管用。要加强对党员、干部特别是领导干部的教育,让大家都明白哪些事能做、哪些事不能做,哪些事该这样做、哪些事该那样做,自觉按原则、按规矩办事。 据新华社

公安部进一步简化办事程序,解决办证难问题

办户口刁难群众一律停职

据新华社北京11月5日电 记者从5日召开的全国公安管理工作座谈会上获悉,公安机关将进一步简化办事程序,加强办事流程监管,切实解决办户口难、办证难问题。公安部副部长黄明在会上强调,要把解决反映强烈的办户口难、办证难作为改进作风的突破口。

针对一些公安部门存在的“门难进、脸难看、话难听、事难办”和“不作为、乱作为”等问题,公

安部要求,要进一步简化办事程序,方便群众办证、办户口。对群众申请办理户口等符合政策规定,但手续材料不齐的,要提供书面清单,一次性告知群众补充事项。可以不开证明的不要让群众开证明,可以一趟解决问题的不要让群众跑两趟,可以不用原籍办理手续的不要让群众来回往返;对确有困难、行动不便的群众,要尽可能地提供预约上门服务办证服务。

会议指出,要进一步完善办事流程,严格审核把关,严防发生违规违纪办理户口、证件问题,坚决杜绝“一人多户”、“一人多证”随意更改信息等问题。要进一步畅通投诉渠道,自觉接受监督。各级公安机关治安部门要充分借助信息科技手段,建立网上服务平台,开通网上监督窗口,畅通群众对违法违规办理户口、证件和办事难、办证难问题的举报投诉渠道,全面公开办理

户口登记和居民身份证相关政策、申请条件、审批程序、审批时限和收费项目、收费标准,公开接受监督。

会议明确,各级公安机关要建立奖惩激励机制,凡是被举报在办理户口业务过程中刁难群众,经调查属实的,一律停止执行职务、追究责任;凡是发现利用职务之便办理虚假户口的,一律予以开除;涉嫌犯罪的,一律追究刑事责任。

相关链接

北漂小伙办护照遭刁难返乡5次

《焦点访谈》报道,户口在河北武邑的小周,目前在北京工作。去年底公司要派他出国,需要办因公护照,由于在北京缴纳社保不足一年,按规定他必须回户口所在地办理。大半年过去了,小周返乡5次,可护照一直没有办下来,每次都被告知需要补充不同的材料,且办事人员态度蛮横。“他们是在用权力玩弄百姓。”小周无奈地说。 据央视

武警战士上户口花了20年

一位名叫梁佳明的武警战士说,父母结婚时还不到法定结婚年龄,因此办不了结婚证,更办不了准生证。他落户时,派出所要“准生证”和“出生证明书”,一晃20年过去了,户口一直没有落上。这期间,也曾多次找过相关部门,但始终未果。上学时学校不收,坐火车没法买票,直到当兵时,武装、公安、街道办多方协调,才摆脱“黑户”。 据人民日报

百岁老人8个月办不下身份证

河南新乡一百岁老人遭遇“办证难”:因为行动不便,无法赶回户籍所在地进行指纹采集,亲友在为其申办二代证的过程中,前后奔波长达8个月之久,仍然未果。今年2月份,派出所表示可以邮寄材料办理;3月份,派出所却表示在搬家;5月份,又要求老人的居住地派出所开具健在证明。老家派出所又说要暂住证,居住地却说查不到老人信息。 据西安晚报

身份证号不一 难补工资卡

日前,辽源市杜女士不慎将工资卡丢失,可是她去银行补办时,却遇到了麻烦。原来,杜女士的银行卡是用一代身份证办的,现在早已更换了二代身份证。而她的一、二代身份证号码却不一致,银行方面拒绝为其补办工资卡。杜女士表示,为了这个事情,她奔走于银行、派出所、政务大厅三天,却一直没有得到一个妥善的解决办法。 据城市晚报

全军和武警: 清退2.5万台车 8100余套住房

根据党中央、中央军委的部署安排,全军和武警部队各大单位党委近期相继召开了专题民主生活会。在党委班子成员带动下,各大单位共清退不合理住房8100余套、车辆25000多车。760多名军官以上领导干部进班排、上哨所、接地气,在执行大项任务中身先士卒,冲锋在前。

据解放军报

发改委: 雾霾几乎常态化 5-10年会改善

据中新社11月5日电 国务院新闻办公室今日召开发布会,国家发改委副主任解振华介绍《中国应对气候变化的政策与行动2013年度报告》的有关情况。对于近期雾霾天气,解振华表示,现在中国大气污染比较严重,雾霾天气几乎常态化。

解振华指出,2013年9月10日国务院已经发布了《大气污染防治行动计划》,也就是社会上讲的“大气十条”,我们采取35项措施,把任务分解到重点地区、重点单位。随着“大气十条”的进一步贯彻落实,通过5-10年的时间,大气污染的状况会得到改善。

环保部: 打击违规环评 34机构58人受罚

据人民网北京11月5日电 日前环保部下发《关于部分环境影响评价机构和人员处理意见的通报》,针对当前环评机构弄虚作假,超越资质范围从业,甚至出借资质的违规行为,严肃处理了34家环评机构及58位环评人员。

因在资质申请中涉嫌隐瞒有关情况,提供虚假材料,借用外单位人员作为环评专业技术人员,以欺骗手段取得资质,或超越评价范围提供环评技术服务,拟对山西运环环境管理咨询有限公司、青岛大学等8家环评机构予以取消资质。

另外,对山东省煤田地质规划勘察研究院、东营市环境保护科学研究所等6家环评机构予以限期整改十二个月;对同济大学、中国石油大学(华东)、山东师范大学等16家环评机构予以限期整改三个月。

文化部: 不新批单体网吧 政策被废止

据新华社北京11月5日电 记者5日从文化部获悉,根据文化部和公安部、工信部、工商总局近日联合发出的一份通知,各省级文化行政部门可根据地区和城乡差异,在确保场所每台计算机占地面积不少于2平方米的前提下,分别设立网吧台数标准,依法开展单体网吧审批。这意味着“不新批一个单体网吧”的政策被废止。此前文化部曾通知在部分省市区试点“适度开展单体网吧审批”,更多支持连锁网吧。